

## ACCIDENTES MÚLTIPLES

## EL TRIUNFO DE LA IMPRUDENCIA

Los atropellos de automóvil están a la orden del día. Desde hace unas fechas, nuestra sección de sucesos y las de los demás colegas locales vienen registrando un crecido número de accidentes de esta clase. Las víctimas son casi siempre niños, aunque también los sufren algunos transeúntes mayores.

Ultimamente ha sido en Motril donde el atropello ha tenido lugar. Antes y ahora, en Granada se suceden las desgracias de este tipo.

Puede afirmarse que triunfa la imprudencia. Lejos de nuestro ánimo el singularizar al decirlo así. Hay imprudencia por parte de los conductores e igualmente por parte de los mismos atropellados, salvando las obligadas excepciones. En las familias de los niños heridos—y citamos este caso como ejemplo—no es posible ver un celo singular ni una preocupación constante.

Pero sería inútil disimular que los «chauffeurs» no se producen siempre en las condiciones de serenidad y tacto que su profesión exige. En las calles de la capital, frecuentemente, se suceden los casos en que un automóvil marcha a paso fantástico, reñido, no ya con la velocidad que las Ordenanzas municipales permiten, sino hasta con los dictados de la más elemental mesura. Los

transeúntes han de ganar las aceras, brincando cómicamente, so pena de verse bajo las ruedas del vehículo. Porque se sacrifica todo al loco afán de la prisa sin objeto, olvidándose de que, la mayoría de las veces, no llega antes el que corre más, sino el que camina de modo más firme.

No dudamos de que los mejores interesados en evitar atropellos deben ser los conductores. Severos los Reglamentos de la circulación urbana e interurbana, y aplicados por los Tribunales con toda energía, se están dictando constantemente graves sentencias. Razón de más para que la prudencia retorne y sólo se active el paso cuando el terreno, amplio y limpio en absoluto de obstáculos, lo permita.

Incluso en las carreteras suceden con frecuencia accidentes que obligan a creer en la demencia de algunos automovilistas. Los propietarios de coches pequeños se quejan de que los ómnibus no suelen apagar, de noche, sus potentes faros, en el instante de cruzarse con el vehículo menor.

La autoridad gubernativa debe dar órdenes severísimas a cuantos agentes están encargados de denunciar estas faltas, que tan desastrosas consecuencias suelen tener.

nes telepáticas, pero es el caso que me ha lanzado una maceta que pa mí es que debía tener plantao un eucalipto, porque me he desvanecido del porrazo.

Amigo.—¡Pues sí que es de efecto el televenusiano!

Andrés.—¡Alto ahí! Es que todos los inventos tienen sus mártires. Pero en cuanto me salga bien, me hincho.

Amigo.—Con mirarte na más basta. Esañam.

## TAL DIA COMO HOY

## HACE VEINTICINCO AÑOS

El capitán de la Guardia civil de Motril telegrafió al señor Sánchez Anido lo siguiente:

«Regresaron fuerzas y Juzgado que fueron a Guajar Faraguit con motivo muerte cura párroco, han traído cuatro detenidos, pero dicha muerte es casual en síntesis en la forma que telegrafí ayer.»

—En tren especial salieron a las 6'45 de la mañana 465 soldados, 40 cabos y 7 sargentos del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10, con dirección a Málaga y Algeciras, con objeto de completar las fuerzas que guarnecen dichas plazas.

—Para la corrida que organizan los estudiantes a beneficio de las clínicas, el Ayuntamiento ha concedido un donativo de 500 pesetas y la Diputación 250. El diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, ha donado 500 pesetas.

—Entre un grupo de aficionados granadinos ha surgido la idea de costear un gran estuche o un capote de lujo para regalarlo en las corridas del Corpus, al espada que mejor quede en las tres tardes.

—Al desembocar de la calle del Duende, en la Acera de Darro, el cobrador de la Casa de los señores Hijos de Rodríguez Acosta, Francisco Mora Mata, se le abalanzó un individuo, que pistola en mano, le arrebató un bolso conteniendo importante cantidad en metálico.

El atracador salió corriendo y al ver que le perseguía el cobrador, disparó contra éste, que resultó ileso.

Poco después, en la Carrera, fué detenido el malhechor por el jefe de Vigilancia don Jerónimo Martos y los guardias de Seguridad Cándido Granda y Cesáreo Abril, contra los que también intentó disparar.

Resultó ser José García Montoro (a) El Chipi, de 55 años. Ingresó en el arresto.

## ROSAS NEGRAS

Metidas en el haz de vuestras fundas, con sagrado placer mirais al cielo, rosas negras de santo terciopeio que pareceis rezar meditabundas, vuestras tintas sangrientas y profundas cantan con gembuebo desconuelo al que elevando el milagroso vuelo subió a esferas más altas y fecundas. Rosas de religiosos cardenales que pareceis las fúnebres señales que Dios dejó con sus heridas plantas; sois llamas negras de color no visto, sois hechas de la túnica de Cristo, cual Cristo puras, como Cristo santas. Salvador Rueda.

## QUE LE PARECE A USTED?

«Quiere robar unas ropas y le apalean en la cabeza.»  
¡Vaya! Esto se llama ir por lana y salir... sin un pelo!

Un título:

«Todavía hay quien se bate en duelos»  
«¿Quién se bate en duelos? Y quienes los sufren sin pan, que son mayores.»

\*\*\*

Nos informa un colega:

«El señor Gil Robles pasó el domingo en Lourdes.»  
Lo de siempre. A Dios rogando y con el mazo dando.

\*\*\*

El cine y la política:

«La afición favorita de Lily Damita es viajar. Es inconsecuente. Va de un sitio a otro...»

¡Pues mucho cuidado! Algo así le ocurría al señor Pérez Madrigal, que está ya como para que le compongan uno. ¡A ver si se anima y da otro saltito!

\*\*\*

«El presidente de la Cámara, después del escándalo, dice: Puede el debate continuar.»

«El debate, o el baile? Porque, después de los gritos, una rumba hubiera sido lo obligado.»

El crítico de turno.

Con la maravillosa Loción URANIA, los CALVOS pueden recobrar el pelo. Venta: Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

## GLOSA POLÍTICA

## La declaración ministerial

El Gobierno, por boca de su jefe, señor Azaña, acaba de hablar en las Cortes. Han sido las suyas palabras de paz y de concordia, sin estridencias, sin extremismos improcedentes, y que se hubieran podido explicar, sin embargo, dada la heterogénea composición del Frente Popular, en nombre del cual tiene este Gabinete mayoría dentro de las Cortes.

La declaración ministerial, pronunciada cuando la Cámara ha comenzado a funcionar, después de constituirse legalmente, como era de rúbrica, ha resultado un acierto. El señor Azaña, que cuenta con una visión feliz, por lo serena, de la actual situación de España, ha abordado sin rodeos, mostrándonos en carne viva, en toda su desnudez cruel, los dos problemas inmensos que al país agobian, complementándose entre sí, y siendo el uno la causa originaria del otro.

El señor Azaña ha hablado, en fin, de la crisis económica y del paro obrero, reafirmando la necesidad indispensable de acudir, sin pérdida de minuto, en auxilio de las fuentes de riqueza, para revalorizarlas, acertando a ponerlas en movimiento, al mismo tiempo, con objeto de que las obras surjan, el trabajo abunde y los negocios y las iniciativas, tanto particulares como oficiales, florezcan en realidades tangibles.

También ha tenido el señor Azaña unos párrafos elocuentes para el estado

de la Hacienda nacional, pintando su situación con trágicos colores. Según el presidente del Consejo, los presupuestos se cerrarán con un gran déficit, a causa de la mala administración de los Gobiernos anteriores.

Esto no podemos explicárnoslo. Algo así afirmó el señor Chapaprieta, cuando se decidía a aplicar las restricciones. Y seguramente lo mismo repetirá el que suceda a don Gabriel Franco en la cartera de Hacienda. Todos se inculpan y ninguno acepta la responsabilidad.

No obstante, es forzoso reconocer que la declaración ministerial hecha por el señor Azaña, en sus líneas generales, está llena de promesas sensatas y refleja la realidad de los conflictos y los problemas nacionales. Aunque bien es verdad que este mérito comenzaron teniendo cuantos Gobiernos se sentaron en el banco azul. El éxito estará en obrar en la práctica como se proponen en teoría. Don Manuel Azaña y su Gobierno, si cambian el sentido de la palabrería gubernamental, si aciertan a encauzar verdaderamente la economía de la nación, a gobernar sin sectarismos y a acercarse entre sí a los españoles, lograrán hacerse admirar de todos los ciudadanos, sin distinción de matices ni de ideologías. Porque no está ahora en juego la política, sino la tranquilidad de un país, el comercio, la industria y las fuentes de riqueza de un pueblo que se debate angustiado, preso de la crisis económica, agobiante y trágica.

## HABLA EL BAROMETRO

## El sol, partidario del «cine»

Los artistas cinematográficos encargados de la filmación de «Maria de la O» —que deben rodar algunas escenas de dicha película en Granada—, entre los cuales figura como libretista nuestro querido amigo y paisano José López Rubio, vuelven otra vez a esta ciudad, dispuestos a llevarse, impresionados en el celuloide, esos pasajes que el film requiere y necesita tomar del ambiente incomparable de nuestra tierra. En el número de ayer, con más detalle, dábamos la noticia.

Pero es el caso que, al venir de nuevo la colonia cinematográfica y encontrarse con que Granada se parecía enormemente a Santander—en eso de pasarse unas semanas lueve que te lueve, por supuesto—, se sintió anonadada. ¿Cómo rodar una película, sin estudios, que ha de hacerse a pleno sol, en medio de un aguacero?

Se apresuraron a consultar la opinión científica del Observatorio de Cartuja:

—¿Cuánto tiempo creen ustedes que seguiremos así? Digámoslo, por favor. ¡Ah, y si, además de saber lo que ocurra, ustedes son amigos de los elementos, aconsejenles bondad por unas fechas! Miren ustedes que cada día de estancia en Granada nos cuesta un ojo de la cara.

Del Observatorio respondieron, sobre poco más o menos:

—Casi podemos garantizarles que el jueves, 16—ayer—, se iniciará el buen tiempo. Han tenido suerte.

Nos apresuramos a facilitar la noticia, aunque es posible que el Sol se haya adelantado y luzca ya en las calles. Pero, en fin: por si esta mañana sigue lloviendo, no queríamos dejar de prevenirles que pronto habrá cesado el agua. Lo garantiza Cartuja.

Por lo visto, el Sol es partidario del «cine» y ha mostrado deseos de surgir, no bien «Maria de la O» necesita llevar a la pantalla su silueta paradójica de mujer inconsecuente y sufrida.

## La tormenta de ayer

El tiempo, que viene mostrando su peor ceño hace tantos días, lejos de dar paso a la bonanza, quiso ayer aumentar sus furias.

Además de la lluvia, que no cesó durante toda la jornada, a las cinco y media de la tarde, próximamente, se registró una violentísima tormenta con relámpagos intensos y truenos horribles, por supuesto, que asustaron a la mayoría de las mujeres, dejaron las calles desiertas e hicieron exclamar a todos:

—¡Qué tiempesito y qué ruido! ¿eh? ¡Ni que estuviéramos en el Congreso...!

También cayeron abundantes y bien cebados granizos.

De madrugada, aunque sin llover, las estrellas siguen brillando... por su ausencia.

Y el pronóstico del Observatorio no cambia. Cartuja nos augura el abandono completo del sol y la presencia del agua hasta el día 27.

Pero los granadinos, más optimistas en fuerza de ser menos científicos, creemos que el retorno del buen tiempo se iniciará ya.

La tormenta de ayer fué... el trueno gordo. Y con el trueno mayor suelen acabar todos los castillos y todas las fiestas, por húmedas y antipáticas que sean.

No deje de ver HOY en el NACIONAL

## LA FERIA DE LA VANIDAD

Hablada en español. ¡Gran maravilla!

## LA DESGRACIA DE AYER

## Un niño de nueve años muere destrozado por el autobús del Albaicín

En otro lugar de este número comentamos el suceso ocurrido ayer en el Peso de la Harina, donde el autobús que hace el servicio de la placeta de Gracia al Albayzín y viceversa atropelló, dejándolo muerto, a un niño de corta edad.

Se llamaba la víctima ese doloroso suceso Antonio Correa Coca, de nueve años, que vivía con sus padres, Antonio y Patrocinio, en la calle de la Gloria, 7.

Cuando el vehículo de referencia se dirigía al Albayzín, serían las seis de la tarde, aproximadamente, en una de las paradas que hizo en el paseo de los Tristes, el pequeño, burlando la vigilancia del cobrador, Manuel Ruiz Ruiz, se subió en la trasera, y al llegar frente al molino que existe en la cuesta del Chapiz se arrojó el niño del vehículo, en cuyo momento éste retrocedió y una de las ruedas pasó por encima de la cabeza del muchacho, quien resultó con tan gravísimas lesiones que falleció casi instantáneamente.

Las personas que presenciaron la desgracia y otras que acudieron a los pocos momentos quedaron horrorizadas al ver el cuerpo destrozado de la desdichada criatura, cuyo cadáver quedó en el suelo hasta que se personó el Juzgado de guardia, que lo era el del Campillo, y dispuso su levantamiento y traslado al depósito de la Facultad de Medicina.

El conductor del vehículo, Manuel Moreno Grados, de treinta y cuatro años, habitante en la calle de Candiota, número 8, que no pudo evitar el atropello, fué detenido por el inspector del Cuerpo de Policía urbana don José Martí, que lo presentó en la Comisaría de Vigilancia.

## LA FERIA DE LA VANIDAD

Con efectos en relieve. Colores naturales. Hoy estreno en el NACIONAL.

## DE AYER A HOY

## El decaimiento de Granada

Granadinos entusiastas, deseosos de que Granada resurja y viva, hemos de sentir profundamente este decaimiento de las actividades locales que puede observarse de los menos propicio a hacerlo. Granada decae. Las iniciativas tienen cada vez menos impulso. Y si todos, cada uno en nuestro ambiente, no nos reunimos para evitarlo, el mal se irá agravando, lejos de encontrar remedio.

¿Cómo pasar por alto la mala impresión que ha producido el pasado Domingo de Resurrección, falta del más nimio atractivo popular, carente y alejado de las fiestas que le prestaron siempre su mejor color, realizando su personalidad de fiesta importante?

Fué tradicional en Granada que en tal fecha actuase una gran compañía de teatro y que se diera una magna corrida de toros, con espadas de primera categoría; atractivos estos que hacían venir gran número de forasteros, aparte de satisfacer y servir de estímulo a los mismos granadinos, y que proporcionaban al comercio, a la industria, a los hoteles y a cuantos del público viven saneados y cuantiosos ingresos.

Este año, la costumbre ha dejado de constituirse en ley. Destruído el teatro, las funciones habían de ser un sueño. Y las corridas de toros no han podido tanto celebrarse, siquiera el nuevo empresario se apresurara a explicar los motivos en que fundaba su abstención.

Recientemente, con motivo de la fiesta de San José, hubimos de referirnos al tema que hoy abordamos de nuevo: a la falta de iniciativas, al abandono de las tradiciones beneficiosas para Granada.

Ahora, en el Domingo de Resurrección el mal se acentúa.

Y es menester preguntarse: ¿Puede ser permitido por los granadinos que la ciudad caiga en el abandono de ellos mismos? Hemos de poner todos de nuestra parte para que la economía local se vigore y entre en cauces de normalidad. La lamentación de todos debe convertirse en la ayuda de todos también.

Formando en la legión de los que se limitan a presenciar los acontecimientos y rehuyen su concurso, en Granada no conseguiremos alcanzar nunca el antiguo esplendor. Hace falta ese deseo de alcanzar nueva vida, esa inquietud, que ahora falta, por que la economía se robustezca.

Resulta necio decir que escasea el público. Público hay para todo. El secreto está en moverlo, en atraerlo, en servirle de él, sirviéndolo de paso.

Así quisiéramos que acertaran a verlo, cuantos tienen en sus manos los hilos múltiples de la vida de la ciudad.

## EL SUCESO DEL JUEVES

## Lo que se aprende en el cine

La puerta del Hospital. Sale Andrés Rodríguez de la Cruz del benéfico establecimiento, al tiempo que se encuentra con un amigo de la infancia.

Amigo.—Pero, ¡mi madre! Andrés, ¿qué te ocurre? ¿Te ha pisao la cabeza un auto?

Andrés.—¡Calla, hombre, calla!

Amigo.—¿O es que por un casual te has hecho fascista?

Andrés.—¡Calla, hombre, calla!

Amigo.—Pero, ¡bueno! ¿me quieres decir de una vez por qué llevas la cabeza vendada de esa forma?

Andrés.—¡Recontra...! Hace ya un cuarto de hora que te estoy diciendo que te calles pa narrarte lo sucedido.

Amigo.—¿Pero cómo ha sido ello? ¿Es que te pilló por un casual en la Castellana de Madrid el día del desfile del quinto aniversario de la República?

Andrés.—Na de eso. Que a mí los botijos no me gustan más que en verano y si tienen agua dentro. Se trata na más, que he querido llevar a la práctica una invención que le he visto a Clark Gable en la película «Pa mí es la vida».

Amigo.—¿Una invención?

—Andrés.—El televenusiano del amor.

Amigo.—¡Mi abuela! ¿Y eso qué es?

Andrés.—Te se va a hacer algo raro el comprenderlo, porque, sin ofenderte, tú de ilustración estás peor que de ropa, y te se cuentan diez y seis remiendos en los mejores calzones que te he visto.

Amigo.—Si empiezas a poner faltas...

Andrés.—Ya sé que esperas colocarte en la primera obra de las treinta que se van a emprender en cuanto vengan otra vez las derechas.

Amigo.—Pero ¿cuantas, o no, el invento?

Andrés.—Pues verás: ese tío cinematográfico, que además de ser un gachó que te entorna los ojos y parece que te están abanicando, ha inventado un modo de filtrte que es el televenusiano del amor, mezcla de hipnotismo, imantismo y telefonía privá sin hilos.

Amigo.—¡Compare, qué maravilla!

Andrés.—Y que es la fetén. Tú figúrate que adoptas este sistema tenorioso con alguna dama, y aunque ésta esté a quince metros de altura, a los tres minutos la ties más blanda que un flan recién hecho.

Amigo.—Y eso será a base de mirás incendiarias...

Andrés.—Magnéticamente. Lo mismo que a través de las ondas se envían las canciones de Imperio Argentina y el anuncio de los calzoncillos «Olimpic», así se mandan a donde se quiera los rayos de pasión con los que se ha de inflamar el corazón que actúa de recipiente. ¿Te enteras?

Amigo.—Bueno, ¿pero eso qué tiene que ver con tu cabeza?

Andrés.—Pues verás. Que hace un par de horas me he puesto a ensayar el método ahí en la calle de la Almona de San Juan de Dios, y seguramente, o no he puesto bastante fuego en la intención, o la sujeta no estaba en condicio-

HOY EN EL NACIONAL

## LA FERIA DE LA VANIDAD

Toda en colores naturales.

De nuestra Redacción en Madrid

Un dique a la riada

Está visto que todos los gobernantes experimentan un morboso amor por la Censura. Este enclaustramiento por doña Anastasia pudiera ser clasificado entre los «amores fatales».

La fatal doña Anastasia tiene la virtud de crear fantasmas. Pero ningún político, espíritu delirante que se debate entre los muros de los despachos oficiales sin contacto con la calle, se entera de qué cuando se mata la verdad nace el infundio.

PERFIL DEL DIA

La ausencia de Versailles

En el Parlamento Español acaba de producirse un nuevo escándalo. Los señores diputados, sintiéndose «sportman» del mal decir, han sabido emular, en el palique, a las más gráficas pláticas, definidas por Cervantes, diciendo que no había gente peor.

- ¡Su señoría es un asesino!
—¡Su señoría es un ladrón!
—¡Su señoría es un inmoral!
—¡Su señoría es un imbécil!

Sus señorías puede que sean, con las obligadas excepciones, lo que ellos mismos se llaman. Pueden, decimos. Por nuestra parte, nada juzgamos; pero cuando ellos lo afirman...

En esta ocasión, el presidente, señor Jiménez Asúa, circunspecto, amable y distinguido, se ha levantado de su asiento para gritar con las mejores ganas:

—¡Señores diputados! Ninguna de esas palabras malsonantes constará en el acta!

El remedio nos parece magnífico. Es natural. No llevándose al «Diario de Sesiones» las cosas feas que en el hemicycle se digan, la historia estará limpia de pecado. Ya dicen que «asi se escribe la Historia». A pesar de ello, el presente es en la Gramática y en el Tiempo tan importante, cuando menos, como el futuro.

Estamos seguros de que hablando mal no se salvará la Patria. En el Congreso ha de llevarse a cabo una labor más útil, un trabajo más práctico. A la hora en que muchos millones de españoles están pendientes de la legislación de la Cámara; cuando en el campo la situación adquiere caracteres verdaderamente dramáticos; cuando en los pueblos y en las ciudades cunde el hambre tanto como escasea el trabajo; en el instante en que los hombres de izquierdas tienen ante sí un panorama tristísimo alegrando el cual pueden conseguir su más rotundo éxito, resulta necio—necio y doloroso en extremo—dar un ejemplo de desprecupación tal. Porque ahí está lo grave, y lo más digno de lamentación: además de los hombres de derechas, en quienes la protesta airada podría concebirse dada la pérdida de su influencia, han gritado los hombres de izquierdas, algunos diputados de radicalísima ideología que deberían ver su mejor labor y su actuación más fecunda en la prudencia y en la mesura.

Estos gritos airados, estas palabras del arroyo que en el Congreso suenan y que nosotros quisiéramos tomar a brote, han de considerarse muy en serio. Lleven o no razón quienes aseguran que

vour?—Sin garantías gobierna cualquier, ¡y yo no soy cualquiera!

En España han acaecido sucesos luctuosos. Pero hay que esperar de la civilización, que el monstruo del infundio haya desproporcionado la realidad. Se ha aplazado por dos veces, el debate sobre el orden público. Se ha insinuado que era prematuro, por estar demasiado encima de los sucesos. Pero hay que afrontar este tema para curar esa psicosis del espanto que ha equilibrado muchos sistemas nerviosos. Que el infundio no crezca en la proporción de esas pelotas de papel de estaño diversión de muchos cerebros en su eterna minoría de edad. El señor presidente del Consejo ha declarado que está dispuesto a aceptar este debate. Es una actitud lógica. Ningún Gobierno de un país con sensibilidad humana y ciudadana podría eludir esta conversión.

Tras las confusiones recientes, la situación política se ha aclarado con algunas esperanzas y optimismos. Ha bastado para crear este mejor estado de ánimo, la prohibición de las manifestaciones jubilosas cuyo éxito ha sorprendido incluso a la misma empresa. Y con esto y la vuelta al Parlamento de las derechas supervivientes, podría abrirse un clarito en la tormenta y acariciar la esperanza de que el Gobierno logre poner un dique a todas las riadas. De lo que no se puede dudar es de la buena voluntad de la mayoría de los españoles—de esos españoles de buena fe, ajenos a los maquiavelismos políticos—que deseen la paz social. Sin excluir la justicia, naturalmente.

Emilio Carrere.

CON MOTIVO DE UN SUCESO

Las imprudencias infantiles

Con referencia al lamentable suceso ocurrido ayer tarde en la cuesta del Chapiz, nos parece necesario llamar la atención de las autoridades locales para que exciten el celo de la Policía urbana a fin de que se impida que los niños de aquellos alrededores corran, como lo vienen haciendo, tras los coches y automóviles para subirse en la traseira de los carruajes, hecho que ha sido la causa del triste suceso de ayer.

Precisamente acababa de ocurrir éste—todavía estaba en la calle el cuerpo del desgraciado niño atropellado—y otro grupo de chiquillos trataba de repetir la travesura que costó la vida a Antonio Correa Coca, de nueve años.

La Prensa de Madrid nos habla estos días de las medidas adoptadas por el Ayuntamiento de la capital de España para impedir que los niños suban en las traseras de tranvías, automóviles y coches, y un diario ilustrado de dicha ciudad reproducía una instantánea tomada por su redactor en el momento en que un guardia urbano sujetaba a un niño que pretendía subir al tope de un ómnibus.

¿No será posible que en Granada se haga otro tanto, disponiendo la vigilancia necesaria en los sitios en que, como la cuesta del Chapiz, una turba de muchachos acecha el paso de vehículos para trepar a ellos, con desprecio irreflexivo de sus vidas, impidiendo este vergonzoso espectáculo que puede tener en ocasiones el trágico desenlace que tuvo ayer?

Creemos que la cosa vale la pena de que las autoridades se preocupen en ella y le pongan el remedio conveniente.

Toda Granada aplaudirá la OBRA CUMBRE de esta temporada

LA FERIA DE LA VANIDAD

En colores. El encanto de los encantos. HOY EN EL NACIONAL

COSAS DE LA CALLE

La Carrera de Darro

Hace días recibí una carta firmada por «Varios vecinos» aludiendo al encuentro de la Carrera de Darro.

Mis comunicantes manifiestan: «El «Transeúnte», en vez de detenerse en el extenso bache que dice hay frente al núm. 15, debe ir subiendo Carrera arriba y verá lo que sigue: adoquines de punta, a granel; hoyos en el pavimento, un sin fin; meses enteros circulando el agua Carrera abajo, desde San Pedro hasta Zafra, es decir, convertida la calle en un barranco, y como adorno, las deyecciones de los boricos que transportan el agua, que la convierten en una cuadra. Además, por si esto es poco, el «perfume» que sube del río. ¿Quiéren ustedes más?... Pues sí; hay otra cosa importante, y es que, como ningún alcalde de los que ha habido de un siglo a la fecha, no se ha ocupado de que los arquitectos reconozcan las antiguas paredes del río que se encuentran en ruinosas condiciones, cuando menos se espere, con la trepidación de los autobuses o camiones, se derribarán y sobrevendrá una catástrofe al caer al río un vehículo de viajeros o de transportes.

Así es que, señor alcalde, manos a la obra: a colocar bastantes obreros en el arreglo de la Carrera de Darro; quiten se los viejos adoquines y sustituyanlos con el asfalto; refuércense los muros, y poniendo una acera volada sobre el río, se ensanchará la calle.»

Los vecinos de la Carrera de Darro me recen que se les atienda.

Liévase a cabo de momento, lo que sea de fácil realización, y en cuanto a todo lo demás, véase el modo de ejecutarlo cuanto antes. Y enseguida, dispóngase que por el personal técnico se haga una inspección en los muros del río, procediéndose a la ejecución de las obras necesarias.

Un Transeúnte.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Librerías -y- Alcaicería La Casa que presenta el mejor surtido en artículos de entretenimiento e invierno. ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE... NUESTROS ESCAPARATES DE PANERIA Precio fijo—T.º 2263—Ventas al contado

SAN RAFAEL - Fábrica de Aceites de Orujo y Jabones

Estos jabones rinden más que ningún otro de la competencia, por su superior calidad y dureza. Las ropas limpias con este jabón conservan un olor agradable, porque en su confección sólo se utiliza aceite. Nuestro servicio a domicilio es cada vez mayor porque las señoras prefieren este jabón a ningún otro. Los enargos se reciben en la Oficina, Paseo de San Sebastián, número 27. Huerta de los Cipreses, en el Fuente de Genil—Teléfono número 1001.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Si quiere usted viajar con seguridad y garantía absoluta en coches acrodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO 2-5-3-1. RAFAEL GOMEZ MARTIN. Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpda. (Junto Bar Flor) Viajes y servicios de población.—Precios económicos.

ACCION POPULAR

Nos ruega esta entidad la publicación de la siguiente nota:

«Han visitado al gobernador civil señor Vega de la Iglesia el secretario de Acción Popular de Granada señor García Alix y los ex diputados a Cortes, señores Ruiz Alonso y Moreno Dávila, quienes expusieron ante la primera autoridad civil de nuestra provincia la situación de persecuciones y desmanes políticos en que se encuentran muchos elementos de dicha organización política, singularmente en los pueblos.

Frente a unas elecciones de diputados a Cortes que habrán de celebrarse en nuestra provincia y con la falta de garantías que actualmente se padece, los representantes de Acción Popular granadina expusieron a la autoridad local su propósito de actuar resueltamente hasta donde la violencia ajena lo permita, para lo cual entendieron que la autoridad debe interponerse en defensa del ejercicio legítimo de los derechos de todos los ciudadanos.

El señor Vega de la Iglesia manifestó a sus visitantes que a su juicio se exageran muchas de las quejas y noticias de los pueblos, pero que en los casos en que haya violencias y atropellos está dispuesto a restaurar el imperio de la Ley en bien del sosiego público y en cumplimiento de su deber.

Añadió que ha ordenado la libertad de muchos presos gubernativos y reconoce el derecho de todos a actuar libremente en orden a la propaganda electoral, en la que la autoridad cumplirá con sus deberes.

Así mismo solicitó de sus visitantes nota concreta de todas las denuncias que quisieran formular en relación con atropellos o violencias.

Acción Popular lo hace público así en aras del general sosiego y manifiesta que en su nuevo domicilio, Gracia, 7, principal, funcionará un servicio de orientación y ayuda a todos los correccionarios y a fines que sean objeto de atropellos y extralimitaciones de las que se dará cuenta e todo momento a las autoridades competentes.»

Una explicación y una advertencia

Llegan a nuestra Redacción continuamente, con ruego de que sean publicados, innumerables originales, más o menos extensos, que envían agrupaciones políticas o simples particulares, tratando de mil cosas distintas, y dando cuenta o comentando mil sucesos diferentes.

Pese a la gran cabida de este diario, la mayor parte de los días nos agobia esa colaboración espontánea, que en la generalidad de los casos no ofrece un interés momentáneo, y que si se da a las linotipias es con perjuicio de otras noticias de más actualidad y de mayor trascendencia para el lector.

Ello nos lleva a tener que sacrificar, en alguna ocasiones, nuestro deseo de complacer a todos los sectores y a todos los partidos, ya sean de un matiz o de otro. Pero como no somos partidarios de esta norma de conducta, pues insistimos en que nuestro deseo es complacer a cuantos nos requieren, rogamos, en los escritos que se nos envíen, la mayor brevedad, la concisión más absoluta. No se debe entrar en detalle sino cuando se trate de algo de verdadera importancia y de público interés.

Sólo produciéndose en esas condiciones de sobriedad, sólo empleando el sentido telegráfico, podremos recoger sin demora lo que merezca ser publicado y se nos envíe, con ruego de ello.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer Temperatura del aire a la sombra: máxima 12 grados a las 16,45; mínima 3,6 grados a las cuatro.

Lluvia recogida en veinticuatro horas por metro cuadrado 9,1 litros.

Datos astronómicos para hoy Sol: orto a las 5,38; paso por el meridiano a las 12-13-58; ocaso a las 18,51. Luna: orto a las 2,56; ocaso a las 15,30. Alumbra durante la noche 2 h. 42 m.

PARA LAS DAMAS

Las dos tendencias de la moda de noche

Primera tendencia: Desarrollo lógico del gusto que hemos adquirido la temporada anterior por ataviarnos con amplios vestidos que sugieren los valses y que se prestan maravillosamente a los graciosos movimientos de peonza. Plasma en ello toda una actitud femenina, a la que no tenemos intención alguna de renunciar.

Segunda tendencia: El vestido recogido—«drapé»—, de línea y espíritu distinto.

La falda ancha, cantada por los poetas, por su armonía sigue luciendo en torno nuestro sus hermosas telas: fayas y tafetanes. Algunas están rayadas en colores claros.

Otras telas suaves y vaporosas, crespone lisos y estampados, muselinas, etcétera, empiezan a desempeñar un papel de importancia.

Muchos medios hay de dar vuelo: puede distribuirse por todo el contorno o hacia un lado, o bien todo delante y agrupado mediante fruncido o pliegues. A veces está echado todo atrás bajo un cinturón fruncido colocado bastante bajo. El talle va bien señalado para que forme contraste con el vuelo inferior de la falda. Manguitas abullonadas aquí, volantes rizados allá, evocan aquellos tiempos en que las mujeres eran flores y frágiles.

El vestido recogido—«drapé»—, revelado ya en la temporada última, se nos presenta, no obstante, con una gracia extraordinariamente nueva. Con ese vestido tornamos a la anteguerra, a un período fastuoso que casi hemos olvidado.

Ese vestido puede ser de inspiración griega; fuente clásica en la que se inspirarán eternamente—¡oh paradoja!—los espíritus sedientos de novedad. ¿Hay nada más nuevo que los hermosos árboles del Partenón?

Los pliegues verticales o los recogidos que caen nos han venido pues, de la inspiración griega, india o turca. Porque también hay algo de «Las mil y una noches» en ciertos hermosos vestidos de jersey blanco o lentejuelado, cuyos vuelos cubren los tobillos por delante y cuya gran cola parte de la espalda.

Realmente, esos vestidos nos recuerdan la moda de 1912. Sobre una falda estrecha que desciende hasta el tobillo, puntas recogidas, muy largas, se sujeta en el talle o en las caderas. Y esa moda es muy bonita; pero también algo melancólica.

Los colores preferidos para esos hermosos, vestidos nocturnos varían según el estilo adoptado. A los largos vestidos últimamente indicados les conviene los fríos y claros satenes, los crespone maravillosos, blancos o de color suave, azul violeta, marfil, peladilla, chartreuse...

Pero si tenéis un vestido amplio por bajo, de faya, muaré o tafetán, preferid los colores oscuros: el negro, violeta, berenjena, a condición de que destaque un color vivo en forma de amplio cinturón, de collar o de tirante de flores, flexible echarpe o gran abanico...

Mme. Rosaure.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PERBORATO ENERGOS»

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad. — Se sirvieron ayer 1.690 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 46 indigentes.

Matadero público.—Fueron carnizados ayer: tres becerras a 3,55; un novillo a 3,25; tres toros a 3,50; una vaca a 3,20; 84 borregos a 3,23.

Se llevan aves y ropas.—Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia José Muñoz Gijón, de cuarenta años, denunciando que de la torre de su domicilio, callejón de Santo Domingo, 1, se habían llevado dos gallinas y diversas prendas de vestir, valorado todo en 60 pesetas.

Le sustraen un paquete con chorizos. En el trayecto comprendido entre la calle de la Piedad y plaza de las Pasiegas, sustraieron ayer, de un carro que guiaba Miguel Gómez Espinosa, de treinta años, un paquete conteniendo cuatro kilos y medio de chorizo, valorado en 30 pesetas.

Cada escena un prodigio. ¡Asombroso! ¡Colosal!

LA FERIA DE LA VANIDAD

Hoy en el NACIONAL. Fecha gloriosa, imborrable.

hubieran sido autores de ningún hecho delictivo. Sin embargo, se asegura que cuatro o cinco de los declarantes hicieron algún cargo concreto contra un obrero llamado Manuel Cao, al que se le encontraron ocho casquillos de pistola y revólver. Hay que hacer constar que al ser detenidos por la Policía fueron cacheados todo ellos, sin que se les encontraran armas.

También fué puesto a disposición del juez de guardia el estudiante Manuel Gamazo Armús, de veintitrés años, afiliado a Renovación Española. La detención de este escolar la efectuaron en la plaza de la Independencia unos guardias de Asalto porque al descender de un automóvil en unión de otros dos amigos observaron que llevaba la gabardina manchada de sangre. Después de incurrir en algunas contradicciones, confesaron que habían asistido al entierro del alférez de la Benemérita señor De los Reyes y que al sonar los disparos se arrojaron al suelo y después se marcharon sin intervenir en los sucesos.

Aparte de los detenidos que la Dirección de Seguridad puso a disposición del juez, que fueron aproximadamente unos cien, el resto ingresó en la Cárcel por orden del director general.

MUERTE DE UNO DE LOS HERIDOS

Madrid.—A las dos menos diez de la

mañana, en el equipo quirúrgico donde había sido hospitalizado procedente de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, falleció el herido José Rangel Yáñez, de diez y seis años, natural de Sevilla, que en la Castellana recibió un balazo en la región epigástrica.

El juez de guardia se constituyó en el benéfico establecimiento y ordenó el traslado del cadáver a depósito judicial.

LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—Después de salir la representación socialista y comunista del Ministerio de la Gobernación, abandonó este departamento el director general de Seguridad señor Alonso Mallol. Los periodistas le preguntaron si podía facilitar alguna noticia, y dijo:

—Nada puedo decir, porque arriba están los que pueden hablar. Lo demás ya lo saben ustedes.

Los periodistas le indicaron que nada sabían y entonces contestó: —Pues entérense ustedes de lo que hay para mañana.

Seguidamente el secretario del Subsecretario manifestó que no había huelga general para hoy, y que si alguna noticia hubiera a última hora de la mañana la comunicaría a los informadores.

ros, han podido realizar un monstruoso negocio ilícito que gravita precisamente sobre las clases obreras, a las que se despoja inicua y cruelmente.

La denuncia consta de dos partes: la que sirve de antecedente a la máquina ción fraudulenta y la que concreta los actos delictivos que se somete al Parlamento español.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO FORMIDABLE INCENDIO

Demotte (Indiana).—Un incendio, debido a causas desconocidas, destruyó completamente ayer el Distrito Comercial de esta ciudad. Veintiún establecimientos y dos casas particulares fueron quemados antes de que se pudiera dominar el fuego.

ATACADOR CONDENADO A LA ULTIMA PENA

Santiago de Cuba.—Manuel Escalona Gómez, de 20 años de edad, ha sido condenado a la última pena, por haber cometido un atraco en septiembre de 1935 en la ciudad de Puerto Padre.

El Tribunal dictó la sentencia, basándose en la ley contra el «Gangsterismo», puesta en vigor durante el Gobierno Mendieta.

LOS COMUNISTAS EN CHINA

Peiping.—Una elevada personalidad militar china ha declarado que seis distritos de la provincia de Changsi están enteramente ocupados por los comunistas. Los rojos ocupan parcialmente otros catorce distritos de dicha provincia y gran parte de la población está sovieterizada.

Se anuncia, por otra parte, que continúan los combates entre las tropas gubernamentales y provinciales y los comunistas.

LA POLITICA VENEZOLANA TRAS EL REGIMEN DICTATORIAL

Caracas.—Por primera vez, después de treinta años de Dictadura los parlamentarios han demostrado su independencia del Poder ejecutivo y han celebrado una reunión preparatoria al mitin del día 19, con el fin de elegir un presidente del Congreso que no sea designado por las autoridades ejecutivas.

Bajo el régimen del presidente Gómez, los parlamentarios recibían del ministro de la Gobernación los nombres de los que pedían ser nombrados presidentes de la Cámara y obedecían a las órdenes del Gobierno.

El presidente López Contreras, mientras tanto, se ha dirigido por radio al país, previniéndole contra el comunismo y prometiéndole una reforma constitucional realizada por el Congreso. Dijo el presidente en su discurso: «Venezuela conseguirá evolucionar dentro de la paz interior más completa. La victoria será vuestra si en esta modificación del sistema de Gobierno derrotamos a la anarquía, dando el triunfo a los patriotas honrados».

EXPEDICIONES CIENTIFICAS PARA OBSERVAR UN ECLIPSE DE SOL

Paris.—Se ha anunciado que dos expediciones científicas saldrán el día 19 de

CENTAUREO Cemento Portland Artificial GRAN RESISTENCIA :: HOMogeneidad ABSOLUTA CAL HIDRAULICA LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO FABRICA EN SIERRA ELVIRA TELEFONO 1-3 OFICINAS Y DIRECCION POSTAL Depósito: Plaza de la Trinidad C.º Genil, 63. Telefónica: Centaure TELEFONO 1-3-4-4 TELEFONO 2-0-9-7 GRANADA

junio para el Cáucaso, con el fin de observar un eclipse de sol que será visible en aquel lugar en dicha fecha.

Una de ellas, que actuará en Kustanay, está bajo la dirección del profesor Chalonge, del Observatorio de París, y la otra está dirigida por el profesor Camus, del Instituto Astronómico francés.

Kobakanal (India).—El Gobierno ha financiado los gastos de un expedición,

provista del más potente, espectógrafo del mundo, que saldrá de esta ciudad dentro de pocos días, para el Japón, con el fin de observar el eclipse total de sol del 19 de junio próximo.

La expedición y su cargamento, de aparatos, que pesan alrededor de una tonelada, será dirigida por el doctor Thomas Royds, director del Observatorio de Kobakanal.

ULTIMA HORA

El señor Casares Quiroga se hace cargo del ministerio de la Gobernación

Madrid 17-3,30.---En la Dirección General de Seguridad han manifestado que se ha hecho cargo del ministerio de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

LA VIDA DEPORTIVA

ALPINISTA GRANADINA

El día 15 celebró esta entidad Junta general extraordinaria en la que fué elegida la Directiva, acordando establecer el local social en la calle de Saamanca, 3. Reinó el mayor entusiasmo entre los numerosos concurrentes a la Asamblea, ya que el programa de la «Alpinista Granadina», en su segunda etapa deportiva, no es sólo agrupar a los numerosos deportistas granadinos, sino que ha de procurar por todos los medios, organizando concursos y conferencias, colocar a nuestra ciudad al nivel deportivo que le corresponde.

Como primera prueba deportiva, se está organizando el III Cross-Vuelta a Granada, que es de esperar supere en número de participantes al de años anteriores. Esta III Vuelta a Granada se celebrará para finales del corriente mes, y en ella serán presentados los nuevos corredores con que cuenta la Alpinista Granadina.

RINOSOL.—Cura molestias nasales, evl-ta gripe, catarros, etc.

ESPECIFICOS—Los que gozan de más fama recense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32.—Teléfono 2-8-6-1.

Casa BRIEVA les ofrece

- Cherizo Riojano ..... Ptas 8,00 el kilo. Salchichón Colar lomo ... 11,00 enteros Jamón de Trevélez añejo 8,00 > Queso de Bola 45% Crema 6,50 > Manhego Isabelo, aceite 7,50 > Café tostado, puede adquirirlo en cualquier parte. El mejor café, sólo lo encontrará en CASA BRIEVA Puerta Real. Teléfono 2-4-0-8

INSTITUTO DE BELLEZA

Muñoz Hnos. Pza. Mariana Fte. al Teatro 5.000 Ondulaciones Permanentes, Propaganda, a 10 ptas. Tintes Comol, 10. Marcel, 2 ptas., y al Agua 3, Creación de esta Casa. Salón para Caballeros, separado. Sillones Koken, a la moderna.

Otra denuncia contra los ministros radicales

Madrid. Ayer ha sido entregada al oficial mayor del Congreso la siguiente denuncia:

A las Cortes: Don Angel Serna Aranda, mayor de edad, con domicilio en Madrid, en la calle de Magallanes, número 7, primer piso bis, actuando en su calidad de presidente de la Asociación de propietarios de galgos de España, legalmente constituida, comparezco ante el Parlamento y como mejor proceda expongo:

Que con arreglo al artículo 32 y al inciso c) del artículo 121 de la Constitución, el Parlamento es el único que puede estatuir la acusación ante el Tribunal de Garantías por los hechos delictivos perpetrados por los ministros de la República en el desempeño de sus funciones públicas. Es regla reocesa de la ley de Enjuiciamiento criminal el que observe la competencia de los sujetos a finción común, la que determina la situación jurídica de acusados que estén bajo el privilegio de ser juzgados por un Tribunal determinado.

En vista de estas normas jurídicas, el compareciente, actuando en representación que legalmente ostenta, se ve en el caso de formular ante la Cámara la presente denuncia para que ésta, a su vez, si lo estima pertinente, establezca la acusación ante el Tribunal de Garantías contra:

Primer. Don Rafael Salazar Alonso, ex ministro de la Gobernación de la República.

Segundo. Don Eloy Vaquero, ex ministro de la Gobernación de la República.

Tercero. Don José Valdivia García, ex director general de Seguridad de la República.

Cuarto. Don Eduardo Fraile Reñones, asesor jurídico de la Dirección general de Seguridad.

Quinto. Don Alvaro de Figueroa y Alonso Martínez, diputado a Cortes por Guadalupe.

Sexto. Don José María Otamendi Machimbarrena.

Al propio tiempo contra todas aquellas personas que resulten responsables de los actos perpetrados a juicio del Parlamento. La imputación npenar descansa concretamente: en la autorización del juego, otorgado por don Rafael Salazar Alonso como ministro de la Gobernación, que se publicó en la «Gaceta» de 10 de mayo de 1934, insertando la orden ministerial de 7 de mayo de aquel año; y en la reglamentación del juego, sancionada por don Eloy Vaquero en el desempeño del mismo cargo, por orden ministerial de 23 de marzo de 1935, publicada en la «Gaceta» de 29 de dicho mes y año.

Ambas órdenes ministeriales infringen el artículo 353 del Código penal y se hallan incursas en el delito señalado y sancionado en los artículos 363 y 364 de dicho Código, existiendo fundados indicios para determinar que el móvil de las diligencias realizadas caiga dentro de la esfera de los artículos 295 y 396 de la ley Penal.

A mansalva, y con desprecio del orden jurídico nacional por los acusados en este escrito, se ha llevado a cabo por segunda vez una especulación de juego ilícita de mayor gravedad aún que la del «trapeño», agravada oel agio el que éste se ha consagrado en la «Gaceta» mediante el mismo, el ex marqués de Villabragima y don José María Otamendi, que capitaneaban un grupo de financie-

frente a la mujer Alalia, una fiera astuta y poderosa a un tiempo, una fiera que sabía cuándo procedía luchar y cuándo emprender la fuga.

Lanzó el Tarmangani una mirada rápida hacia atrás, y vió agazapado al muchacho Alalio, temblando de miedo. Más allá estaba la pared posterior del corral, una de cuyas grandes losas de piedra sobresalía ligeramente hacia fuera. Lento es el cerebro del hombre, lentos sus ojos en comparación con los ojos y el cerebro de la fiera acorralada que busca la fuga. Tan rápido fué Tarzán de los Monos, que había desaparecido antes que la Mujer Tercera barruntase que estaba meditando la fuga; y con el gigante blanco desapareció también el muchacho Alalio de más edad.

Dando media vuelta y en un solo movimiento. Tarzán se echó al joven al hombro, recorrió en dos saltos los pocos pasos que lo separaban de la pared trasera de lpatio, y como un felino subió por la lisa superficie de la losa ligeramente inclinada hasta que sus dedos alcanzaron el borde superior; se elevó sin lanzar una mirada atrás, dejó caer al muchacho al suelo por el otro lado, y le siguió con tal rapidez que casi cayeron juntos. Luego lanzó la vista en torno.

Por primera vez vió el anfiteatro natural y las cavernas, delante de algunas de las cuales aun había mujeres agazapadas. Pronto sería de noche, pues el sol se estaba poniendo ya tras las cimas de las colinas occidentales.

Tarzán vió una sola vía de fuga, la abertura del extremo inferior del anfiteatro por la cual el sendero conducía al valle y al bosque de abajo. Y hacia

allí emprendió la carrera, seguido por el muchacho.

De pronto una mujer, sentada ante la entrada de su caverna, vió al gigante blanco, y empuñando su garrote se puso en pie de un salto y emprendió inmediatamente su persecución. Atráida por ella, se le incorporaron otra y otra, hasta que cinco o seis de ellas estuvieron corriendo como exhalaciones por el sendero.

El Alalio, señalándole el camino, corría aceleradamente delante del Tarmangani, pero, no obstante su velocidad, no podía dejar atrás a los flexibles músculos que con tanta frecuencia habían puesto a su dueño fuera del impetuoso ataque del enfurecido Numa, o le habían ganado la comida contra la ligereza de Bara el ciervo.

Las pesadas y soñolientas mujeres que andaban detrás de ellos no tenían esperanza de alcanzar a aquella veloz pareja si habían de contar únicamente con su velocidad; pero no abrigaban semejantes intenciones. Llevaban consigo sus proyectiles de piedra, con los cuales habían practicado casi desde su naci-

miento, hasta llegar poco menos que a la perfección en su lanzamiento contra blancos fijos o móviles.

Pero se iba haciendo de noche, el sendero describía vueltas y reovecos, y la velocidad de la presa la hacía un blanco movido para arrojar un proyectil certero que llegara tan a tiempo que atontara sin matar. Claro es que con harta frecuencia un proyectil destinado a atontar mataba efectivamente, pero la presa tenía que correr el riesgo. El instinto prevenía a las mujeres contra la manzana de hombres, aunque no les impedía tratarlos con la mayor brutalidad.

Cuando los proyectiles empezaron a silbar junto a su cabeza, el Tarmangani aceleró un tanto la marcha. Si uno de ellos le hubiera acertado. Tarzán de los Monos habría dejado de existir, porque las mujeres, comprendiendo que la obscuridad no tardaría en tender su manto protector sobre las figuras de los fugitivos, tiraban ya con malas intenciones, indiferentes a la idea de que las piedras mataran o no mataran.

Fué entonces cuando el Tarmangani

Folleto de LA PUBLICIDAD TARZAN ENTRE PIGMEOS X Tomo de TARZAN DE LOS MONOS por EDGAR RICE BURROUGHS — Traducción de EMILIO M. AMADOR Editor: GUSTAVO GILLI - BARCELONA en la mente, y sabedora de que, a no ser que el hombre consiguiera eludir su vigilancia y llegar a la entrada antes que ella, no se le podía escapar, se adelantó muy lentamente hacia él, sin hacer el menor caso de los demás ocupantes del patio. Tarzán, que no sabía su verdadera intención, se figuraba que se apercebía a atacarlo como a un extraño peligroso en el sagrado recinto del hogar. Contempló su enorme volumen, su inaudito desarrollo muscular, y el truculento garrote que blandía su desahogada mano; y los comparó con su propia desnudez indefensa. Para el nacido en la selva, el huir de un combate desigual e inútil no lleva aparejado un estigma de cobardía. Y Tarzán de los Monos no sólo había nacido y se había educado en la selva, sino que al verse sin ropa, esta vez, como siempre, se despojó de la chapa delgadísima y nostiza de su civilización. Era, pues, un animal salvaje el que hacia

Café HOLLYWOOD Bar Chocolates ALHAMBRA Manuel Guzmán Pasadas GRANADA

**Precios de suscripción**  
 En Granada cada mes..... 250 Ptas.  
 En provincias trimestre..... 900 ..  
 En el extranjero semestre..... 4000 ..  
 Número del día..... 015 ..  
 Número atrasado..... 025 ..

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

**Precios de anuncios por línea**  
 En 1ª y 2ª plana..... 100 Ptas.  
 En otras planas de texto..... 050 ..  
 Los mismos por meses..... 040 ..  
 Reclamos y noticias..... 200 ..  
 Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

## DE NUESTRA COLABORACION

### Un magnífico ejemplo escolar

Suresnes, una comuna del Departamento del Sena, no muy distante de París, puede enorgullecerse de ostentar ante el mudo civilizado la más hermosa y moderna ciudad jardín escolar que han podido crear los más inteligentes arquitectos, pedagogos e higienistas.

Ha surgido esta maravilla sin apoyo de la política ni del Gobierno, y en eso todos los Ayuntamientos e instituciones privadas del mundo tienen un magnífico ejemplo a imitar. Estos seguros de que divulgando el caso del Suresnes, prestamos un excelente servicio a nuestra patria, máxime teniendo en cuenta que este Kaleidoscopio se transmite a numerosos periódicos afectos a los servicios de prensa de «A. I. A.».

Suresnes ha sido planeado expresamente para los niños, al objeto de arrancarlos del ambiente malsano de la ciudad durante el mayor tiempo posible.

Esta escuela modelo al aire libre no es ni preventivo, ni un asilo, ni un colegio en el sentido vulgar del vocablo, ni una colonia de vacaciones, ni un establecimiento para anormales: es simplemente un lugar que brinda a los niños el ambiente psico-físico más favorable a su formación.

Un autobús de la escuela los recoge en la población, gratuitamente, y los chicos permanecen allí todo el día no costándoles a los padres el almuerzo de sus niños más que un franco. Esta escuela modelo está iluminada solamente por la luz del día; allí no hay patios de recreo, se vive al aire libre en medio de deliciosos jardines y vergeles llenos de árboles frutales y plantas de todas clases, que se estudian en plena naturaleza. Los edificios están contruidos de modo que reciben los rayos del sol que proceden de todas las direcciones por lo que cada trozo de «parquet» constituye en invierno una estufa invernal. Las puertas y ventanas son inmensos biombo de vidrio que se plegan como un acordeón.

Como dato curioso merece consignarse que cada niño lleva a todas partes consigo su cama, su silla y su mesa, todo plegadizo y muy liviano, y que los mapas, cuadros, etc., están reemplazados por una pantalla cinematográfica.

Tampoco existen los armarios y cada niño arrastra tras de sí un carrito en el que lleva sus libros, sus chucherías y los efectos de su aseo personal.

Las lecciones son de una objetividad irreparable. Hasta para estudiar eficazmente la geografía disponen de un inmenso globo terráqueo de varios metros de diámetro, en torno al cual hay una rampa en espiral y en el que pueden apreciarse, en relieve, todos los accidentes y características del planeta.

En toda la escuela no hay un escalón a fin de que las débiles piernecitas no corran ningún peligro. Las escaleras de todas clases están reemplazadas por rampas de suave pendiente. Posee una admirable terraza para curaciones helio terapélicas, servicios sanitarios de toda clase, instalaciones hidroterápicas, duchas calientes, cuartos de baño, y una encantadora piscina, que parece el lago de un jardín japonés, donde los niños de ambos sexos aprenden y practican la natación. Otro detalle curioso es que los niños propensos a los resfriados en lugar de cargarse de prendas de lana, se les va desnudando progresivamente a pesar de que las ventanas llamadas «de corrientes de aire» no se cierran jamás ni en pleno invierno.

Por otra parte este sistema educacional es tan integral y encaja, que los niños no necesitan preocuparse lo más mínimo de sus estudios en cuanto salen de la escuela.

¿Qué más? Tiene la escuela modelo de Suresnes una inmensa y bien provista pajarera, así como una granja con animales domésticos que son diariamente observados por los niños en su crecimiento y costumbres. Otra de las cosas notables es el «calendario ilustrado», donde el niño se acostumbra a anotar en forma gráfica el estado del tiempo. Los niños se sienten completamente felices en esta institución y hasta los más chiquitines los de dos o tres años que son los más reacios a dejar a sus mamás, quedan tan encantados de la escuela el primer día, que lo que después no quieren es volver a casa. ¿Cuándo habrá en cada localidad española una escuela semejante? Es cuestión de voluntad. Cuando nosotros queramos.—C.

—El famoso empresario don Eduardo Pagés ha celebrado una entrevista en Madrid con el gran taurino don Arturo Barrera, y con su secretario señor García de Mesa y toda esta conversación animada con ciertas conferencias telefónicas en Córdoba con Lara, dieron el resultado siguiente:

Que el famoso empresario don Eduardo Pagés, presentará en sus numerosas plazas de toros al «Espectáculo Universal», del que será base la célebre Banda internacional «Los Califas», que dirige el niño Paz Domínguez.

Y que don Arturo Barrera también presente en tantas plazas de toros él tiene a su alcance, por sus buenas relaciones con las empresas, el mismo espectáculo.

Con toda seguridad que veremos en Granada a «Los Califas».

### QUISICOSAS

**SINCERIDAD**

Pepito está comiendo, como postre, un magnífico plato de crema. ¡Pero qué crema, señores! Una crema a la vainilla que desprende tal aroma que perfuma todo el comedor... Y Pepito disfruta enormemente, porque, además, la crema le gusta mucho...

Su padre, un poco por rabiar y otro poco por probar sus sentimientos, alarga la cuchara y toma una cucharada de la crema que está comiendo su hijo.

Este no dice nada, pero sus ojos se ensombrecen, su respiración se acelera y las lágrimas están a punto de saltarle de los ojos.

—¡Pepito! —exclama entonces su padre—. ¿No quieres darme un poquitín de esa crema tan buena?

—¡Oh, sí, papá!

—¿No me la das de corazón?

—Sí, papá...

Vacila un poco, y acaba diciendo: —pero, de todos modos, déjame al menos llorar un poquitín!

**CONVERSACION**

—¡Qué bestias somos!

—¡Hombre! Bien pudieras hablar en singular.

—Tienes razón, ¡qué bestia eres!

x x x

El director de un colegio dice al padre de un alumno:

—Su hijo de usted no sabe una palabra de Historia; especialmente la de España la tiene abandonada.

—¿Qué quiere usted!... Espera a que termine para aprenderla toda de una vez.

### Un gran OBSEQUIO

Un coñac caro, que resulta más barato que el mejor extranjero:

«VIEJISIMO» R. O'NEALE

No debe faltar en ninguna casa donde se pueda costear, porque un coñac bueno — tan bueno como el «Viejísimo» O'Neale — combate la gripe, cura los catarrros y muchas enfermedades.

Para propagar la marca y extender su consumo, la confitería López Mezquita, lo venderá al precio de costo:

**PESETAS 10'50 LA BOTELLA**

**LA COPA SE VENDE EN TODA ESPAÑA**

**A UNA PESETA**

Pero como el objeto es que conozca el público tan exquisito **CONAC**, en el Salén de Té de **LOPEZ MEZQUITA HNOS.**, Zacatín, y en su Pastelería: Reyes Católicos, 45, se servirá, como regalo —

**LA COPA A 60 CENTIMOS**

### DE TEATROS Y DE TOROS

En Barcelona se inauguró el Sábado de Gloria la temporada de Primavera, en la siguiente forma:

Romea, compañía de comedias, representando la obra de F. Serrano Anguita, «Caparucita gris».

Circo Barcelona: Varietés, entre cuyos números se destacan Carmen Flores y Goyita Herrero.

Tivoli: Bailes rusos, por la compañía «La Chauve Souris», con un escogido programa.

Novedades: Revista, con el estreno de la obra «Kiki», interpretada por Celia Gámez y su compañía.

Nuevo: Gran compañía lírica con la reaparición del eminente divo Pablo Hertogs, con la comedia lírica de F. Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero «La Cibeles».

Cómico: Compañía de Revistas, con algunos debuts, pero continuando con la misma revista «Son... naranjas de la China».

Español: Compañía de comedias, continuando la representación del mayor éxito de la temporada «Marieta cistellera».

Olympia: Gran compañía de Circo Ecuestre, entre la que destaca la gran atracción del fakir indio Blacmann.

Barcelona: Compañía de comedias de Redondo-León, estrenando la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Marcelino fué por vino».

Principal Palace: Compañía catalana de comedias de Casals-Clapera, que estrena «Un señor de Barcelona».

Apolo: Compañía andaluza, en la que figura la gentil vedette Estrellita Castro, estrenando «Ana María».

Esto es todo, y sinceramente creemos que ya es bastante, sólo destacaremos nuestro más sentido pésame a los pobres críticos.

x x x

Ayer vimos a Miguel Osuna, el joven novillero granadino, que tan buena impresión causó cuando debutó en el coso del Triunfo.

Le preguntamos si va a torear mucho esta temporada y nos respondió que a ello aspira, agregando que anhela fer-

vientemente volver a vestir el traje de luces para demostrar ante las reses que le sobran condiciones para ser torero.

Como en Miguel Osuna hay valor bastante y maneja el capote y la muleta con finura, lo recomendamos a la nueva empresa taurina de Granada para que lo tenga en cuenta en alguna novillada económica.

—El 24 de noviembre del año 1832 nació en Sevilla un matador de toros, Manuel Carmona «El Panadero», hermano de José, que llevó el mismo sobrenombre, y de Antonio, apodado el «Gordito». Este «Panadero» no fué ninguna notabilidad, y si medró algo fué merced a la celebridad adquirida por su mencionado hermano Antonio, cuando éste revolucionó el toreo con sus famosos pares de banderillas al quiebro.

José Carmona se retiró del toreo al terminar la temporada de 1866 y volvió a la profesión nueve años después, en el 1875, para abandonarla definitivamente en 1879. Vivió retirado en Sevilla hasta su fallecimiento, ocurrido el 16 de noviembre de 1899, y en la última década del pasado siglo estableció allí una escuela taurina que duró algún tiempo.

### ESTE CUADRO PUEDE PRODUCIR HASTA 5 PESETAS DIARIAS A QUIEN SE CUIDE DE RECORTARLO

REBAJA DE 5 POR 100 EN TODAS LAS COMPRAS QUE SE EFECTUEN EN LOS ESTABLECIMIENTOS QUE SE CITAN A CONTINUACION

- ARMAS, efectos de caza y artículos de viaje.** Joaquín Ruiz, Mesones, 22 al 25.
- AZUCAR Y CAFE.**—Fábrica de cortadillos de azúcar «La Victoria», de Luis Gómez. Avenida de los Andaluces, Descuento, sólo en el detall y al contado.
- APARATOS de Radio, ventiladores, material eléctrico.** Alhóndiga, 17. Tel. 1875.
- BAZAR LINDE.**—Loza y cristal. Cuadros y objetos para regalos. Zacatín, 18.
- BODEGAS-A.** Escribano, Almirceros 1-3 Descuento en ventas al detall y contado
- BAR-CHICUELO.**—Cerveza al grifo, Café y bebidas. Acera de Darro, 48.
- CALZADOS.**—Zapatería Regia, Gran Vía, 17; «La Exposición», Mesones, 102, y Calzados Garach, Zacatín 6
- CHOCOLATES ALHAMBRA.** Son los preferidos por el público. Pescadería, 9 y 11.
- CUADROS, espejos, cromos y cristales.** Juan Mora, Plaza de las Pasiegas, 6.
- CARNICERIA.**—Juan Capell, Alhóndiga, 37, esquina a la calle de Gracia.
- CARPINTERIA.**—Miguel Sánchez, calle de Párraga, esquina a la de Gracia.
- CAMISERIA MADRID.**—R. Católicos, 25
- CAFE ROYAL.**—Descuento sólo en servicios de calle que pasen de 5 pesetas.
- CONFITERIA DE SAN GYL.**—Miguel Bailón. Plaza Nueva, esquina al Zacatín.
- DROGUERIA CHAMORRO.**—Mesones, 21
- DROGAS en general, y especialidad en esmaltes n. c.** Alhóndiga, 16 a 20. T.º 2477
- EL TOISON DE ORO.**—Mesones, 8.
- EL SIGLO.**—Sastrería. Reyes Católicos, 6
- FLORES Y PLANTAS.**—Fernando Reyes, Huerta de Santo Domingo, Cuesta del Pescado, 19.
- FERRERIA.**—«El Llavin», Gran Vía 1
- FIDEOS.**—Rafael Rivero, Párraga, 3
- FRUTERIA MADRILEÑA.**—Navas, 24.
- LAMPARAS Y MATERIAL ELECTRICO.** Enrique Mendoza, Reyes Católicos, 42.
- LIBRERIA PRIETO,** Mesones, 85, y quedan exceptuados los libros de texto.
- JOYERIA.**—La Purísima, R. Católicos 19
- MUEBLES.**—Los hace en todos estilos y económicos, F. Muñoz San Antón, 6.
- SOMBREROS.**—Sombrererías a « Benítez, Zacatín, 45 y Mesones, 47.
- TEJIDOS.**—Almacenes «San Juan», 55 barrambra, 40, esquina a Libreros.

La generosidad de los principales Comerciantes e Industriales de Granada nos permite ofrecer este cuadro de descuentos, pero éstos no podrán pasar de CINCO PESETAS POR CADA COMPRA al contado, y al efectuarla se tendrá que entregar este impreso para que sea inutilizado.

### CRONICA DE PARIS

#### La opinión francesa no quiere conflictos con nadie

La campaña electoral para la renovación del parlamento, constituye en general un poderoso estupefaciente para amornar la sensibilidad de la opinión pública para los asuntos de política internacional.

Sin embargo, hoy puede afirmarse que las preocupaciones por la situación internacional de Francia son las que dominan: la decidida actitud de Alemania, con la que contrasta la inexplicable impresión del Gobierno francés, la condescendencia inglesa y la reserva italiana constituyen motivo de hondo pesimismo.

En los ciudadanos no militantes y alejados de la política activa, que por lo mismo no están bajo la influencia de los intereses de partido, se va abriendo camino la convicción que la única salida de la actual angustiosa situación consistirá en un acuerdo leal con Alemania.

Ahora bien; dicho acuerdo no puede realizarse sin una adecuada preparación y de ninguna manera podría hacerse ahora y antes de haber tomado acuerdos análogos con los demás países que, como Inglaterra e Italia ejercen una función preponderante en Europa.

Lo más urgente es pues actualmente aclarar la situación frente a Inglaterra que, desde luego, no ha correspondido a los sacrificios hechos por Francia en favor de la política británica en el pleito italoetiope; puesto que Inglaterra no quiere asumir frente a Alemania una actitud condenatoria decidida, no hay motivo para que Francia siga imponiendo se el sacrificio de aplicar las sanciones contra Italia, con el riesgo de perder definitivamente la amistad de esta última y de causar daños irreparables a la economía francesa gravemente amenazada

En base a la experiencia, se puede afirmar que la condescendencia francesa a la pretensión británica de aplicar sanciones contra Italia constituyó una grave equivocación, explicable únicamente por las seguridades inglesas de que en caso de infracción del Pacto por parte de Alemania, Francia podría contar sobre el apoyo decidido de Inglaterra.

Desgraciadamente no ha sido así y la excesiva sumisión del Gobierno Sarraut a las pretensiones británicas agravaron la situación, que necesita absolutamente ser modificada, basándose precisamente en el «sagrado egoísmo» en el que, sin citarlo siquiera, Inglaterra funda toda su política.

La opinión francesa no quiere conflictos con Alemania, con la cual desea vivir en paz, así como con las demás grandes naciones, Inglaterra e Italia, y no puede asumir una postura hostil hacia ninguna de ellas: tanto menos puede Francia poner obstáculos a la expansión italiana en Etiopía, cuanto dicha expansión está prevista y reglamentada por acuerdos y tratados entre las tres potencias interesadas.

El imperialismo británico ha dado lugar a episodios dolorosos de la historia de Europa y, particularmente, de Francia, la que no tiene ningún motivo para servirle más allá de lo que corresponde a su posición de gran potencia independiente y soberana.

Alix Delamontte.

### TEATRO GERMANES

Por vez primera presenta este cine una producción de la marca Warner Bros. Lleva por título **VAMPIRESAS** 1936. Una espectacular super-revista musical que entre una interesante trama capta nuestra atención desde la primera escena y así mantiene el interés hasta el final.

Son sus intérpretes Dic Powell, Adolphe Menjou, Gloria Stuart, Alice Brady y otras destacadas figuras de la pantalla. (Véase la cartelera).

### BOLETIN RELIGIOSO

17 de Abril

Salte el sol a las 5.38.—Se pone a las 18.51.

Se da el toque de Oración a las 7.

El de Animas, a las 9.

El de Alba, a las 4.

Se manifiesta a las siete y media. Se oculta a las seis y media.

### SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—San Aniceto, papa mártir, y la Beata Ana de Jesús.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Juan de los Reyes.

Jubilco perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

IMPRESA

LITOGRAFIA

### Establecimiento tipográfico y linotípico

DE FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Gracia, 4, Granada — CASA FUNDADA EN 1881 — Tel.º 1662, Apartado 53.

EN ESTA IMPRESA SE HACEN CON LA MAYOR PERFECCION TODA CLASE DE TRABAJOS PARA OFICINAS, COMERCIOS Y PARTICULARES A PRECIOS EXCEPCIONALES — TAMBIEN SE ADMITEN ENCARGOS PARA TRABAJOS DE LITOGRAFIA, A PRECIOS SIN COMPETENCIA

ESPECIALIDAD EN CARTELES Y PROGRAMAS PARA TODA CLASE DE FIESTAS Y ESPECTACULOS TANTO DE IMPRESA COMO DE LITOGRAFIA